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PROVINCIA DI MONZA E BRIANZA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
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OGGETTO: AFFIDAMENTO TEMPORANEO DELLA GESTIONE DEL CENTRO 
NATATORIO DI VIMERCATE REP. NSR 7695 DEL 3 MAGGIO 2017 - 
PROROGA DEL TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLA SCIA VVF AL 
31/8/2017

Il giorno 09 giugno 2017, alle ore 17:00, presso questa sede comunale, convocati con avviso scritto, 
consegnato a norma di legge, i Signori Assessori comunali si sono riuniti per deliberare sulle proposte di 
deliberazione iscritte all’ordine del giorno ad essi comunicato, la cui documentazione è stata depositata 
nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume la presidenza il Sindaco Francesco Sartini, partecipa il Segretario Generale, Dott. Sandro De 
Martino.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

1 SARTINI FRANCESCO SINDACO P
2 CALLONI VALERIA LICIA VICE SINDACO P
3 RUSSO EMILIO ROSARIO ASSESSORE P
4 BERTINELLI MAURIZIO ASSESSORE P
5 GHEDINI SIMONA ANNA MARIA ASSESSORE P
6 GROSSI CLAUDIO MARIO ASSESSORE P

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 6.

Il Presidente accertato il numero legale per poter deliberare validamente, invita la Giunta Comunale ad 
assumere le proprie determinazioni sulla proposta di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile: LIPPI MASSIMILIANO 



L’Assessore illustra alla Giunta comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
Con determinazione n. 189 del 22 marzo 2017, esecutiva ai sensi di legge, è stato aggiudicato 
mediante affidamento diretto, ai sensi del D. Lgs. n. 50 del 18 aprile 2016, l’affidamento 
temporaneo del centro sportivo di via degli Atleti per il periodo sino al 31 agosto 2017.
In data 3 maggio 2017 è stato sottoscritto dalle parti il contratto oggetto dell’affidamento 
mediante scrittura privata NSR n. 7695.
L’art. 4 del contratto - corrispettivo e modalità di pagamento - prevede che il concessionario 
dovrà realizzare a sua cura e spese alcune prestazioni, individuate nell’allegato B del contratto 
(Elenco prestazioni a scomputo canone): tali prestazioni verranno scomputate dal canone da 
erogare al concedente.
L’allegato B del contratto (Elenco prestazioni a scomputo canone), qui richiamato 
integralmente, prevede, oltre alla declinazione delle opere, verifiche, prove tecniche, incarichi 
da eseguire ed anche la tempistica da rispettare nell’espletamento delle prestazioni delegate al 
gestore; in particolare viene individuato come termine per la produzione e deposito della SCIA 
antincendio la data del 31/5/2017.
I tecnici incaricati da SSD Insport arl, la ditta Teknoprogetti Engineering srl, hanno provveduto 
in data 13 aprile 2017 alla richiesta di accesso agli atti, presso il comando di via Messina a 
Milano, della pratica VVF n. NOP 19729 del 1998.
Le comunicazioni mail tra i tecnici di Teknoprogetti Engineering srl e SSD Insport srl, messe in 
copia conoscenza agli uffici tecnici dell’Amministrazione, confermano un possibile slittamento 
dei termini di presentazione della SCIA previsti dal contratto, pertanto in data 19 maggio 
l’Amministrazione Comunale convoca un incontro con SSD Insport arl e Teknoprogetti 
Engineering srl per valutare lo stato di avanzamento della pratica in corso.
A seguito di tale incontro, con comunicazione mail del 23 maggio 2017, protocollata in data 25 
maggio 2017 al n. 17868, SSD Insport arl, supportata dalla relazione tecnica dell’Ing. Bertoni 
della Teknoprogetti Engineering, segnala la necessità di prevedere una proroga tecnica 
complessiva di 90 giorni al termine previsto all’interno dell’allegato B del contratto (Elenco 
prestazioni a scomputo canone).
Considerato che la proroga richiesta non supera la durata contrattuale, l’Amministrazione 
esprime parere favorevole.

2. PREVENTIVO O STIMA DELLA SPESA
L’estensione della convenzione non comporta impegni di spesa;

LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione dell’Assessore;
- ACCERTATO che la competenza a deliberare sulla proposta in oggetto appartiene alla Giunta 

comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, sulla 
proposta della presente deliberazione, il parere ex art. 49 del D.Lgs. medesimo, allegato al 
presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON VOTI unanimi, legalmente espressi

D E L I B E R A

1. di accogliere, per le motivazioni indicate in premessa, la richiesta di proroga dei termini di 
consegna della SCIA VVF;

2. di inserire un nuovo termine di scadenza alla scadenza prevista dall’allegato B del contratto 
(Elenco prestazioni a scomputo canone) del contratto di affidamento temporaneo della gestione 
del centro natatorio di Vimercate, rep. NSR 7695 del 3 maggio 2017;



3. di disporre che gli uffici tecnici competenti adottino gli atti necessari per la concessione della 
proroga richiesta

4. di dare atto che questo Comune è dotato di bilancio di previsione regolarmente approvato per 
l’esercizio in corso e che lo stesso si trova in situazione di pareggio economico-finanziario;

5. di precisare che la Giunta comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.

Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

Il Segretario Il Presidente
Dott. Sandro De Martino Francesco Sartini


